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Biologija

Nacin ispravljanja pogresaka u ispitnoj knjizici:

Matua) drzavna matura TI/
7 7 T

Precrtan pogreSan odgovor u zagradama ToCan odgovor Paraf (skraceni potpis)
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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.

Ne okredite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri voditelj ispitne prostorije.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili u sigurnosnoj vredici.
Ispit traje 150 minuta bez stanke.

Zadatci se nalaze u dvjema ispitnim knjizicama. Redoslijed rjeSavanja birajte sami.

Dobro rasporedite vrijeme kako biste mogli rijesiti sve zadatke.

Ispred svake skupine zadataka uputa je za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

MozZete pisati po listu za koncept, ali se njegov sadrzaj nec¢e bodovati.

PiSite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Na 2. stranici ove ispitne knjizice prikazan je nacin oznacavanja odgovora i nacini ispravljanja
pogreSaka. Pri ispravljanju pogreSaka potrebno je staviti paraf (isklju€ivo skraceni potpis,

a ne puno ime i prezime).

Upotrebljavajte iskljuCivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 20 stranica, od toga 1 praznu.
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Biologija

Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljede¢im zadatcima odgovorite kratkim odgovorom (rijecju, brojem, s nekoliko rijeci ili
jednostavnom re€enicom) ili dopunite re€enicu/crtez upisivanjem sadrzaja koji nedostaje.
Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjiZici.

Svaki to¢an odgovor donosi jedan bod.

41. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje gradu spolnoga sustava ¢ovjeka na kojoj su dijelovi
sustava oznaceni slovima od A do K.

411. Kojim je slovom oznacen organ u kojemu sazrijevaju jajni mjehurici (folikuli) s jajnim
stanicama i koji je naziv toga organa?

Slovo:

Naziv organa:

(1 bod)

41.2. Organ oznacen slovom K tijekom normalnoga razvoja spusta se iz trbusne Supljine u
kozne vrecice. Koja je posljedica zadrzavanja organa K u trbusnoj Supljini na njegovu
ulogu? Objasnite odgovor s obzirom na utjecaj tielesne temperature na taj organ.

Odgovor:

Objasnjenje:

(1 bod)
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Biologija

42. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje primjere konvergentne evolucije.

42.1. Koja dva morfoloska obiljezja dokazuju konvergentnu evoluciju prikazanih organizama?

(1 bod)

42.2. Navedite primjer jednoga organa dviju razli¢itin vrsta organizama koji im omoguéuje
kretanje zrakom, a razli¢itoga je podrijetla i grade. Odgovor upiSite u priloZzenu tablicu.

naziv organa organizmi

(1 bod)
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Biologija

43. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje odnos brojnosti jedinki predatora i plijena tijekom
vremena.

—o—vyrsta A -#-vrsta B
3000 - r 60

2500 + + 50

2000 + + 40

1500 + + 30
L

brojnost vrste A

+ 20

brojnost vrste B

+ 10

vrijeme (god.)

43.1. Kojim je slovom na slici ozna¢ena vrsta koja predstavlja plijen? Objasnite odgovor
koriste¢i se podatcima sa slike.

Vrsta:

Objadnjenje:

(1 bod)

43.2. Kakav utjecaj na gusto¢u populacije plijena ima smanjenje brojnosti jedinki predatora
zbog pojave zarazne bolesti medu predatorima? Objasnite odgovor s obzirom na
bioti¢ki odnos tih jedinki.

Gustoéa populacije plijena ¢e se: SMANJITI / POVECATI / OSTATI ISTA (Zaokruzite.)

Objasnjenje:

(1 bod)
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Biologija

44. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje kruzenje vode u ekosustavu na kojoj su neki procesi
oznaceni slovima od A do D.

A

—

D

\
'y

44 1. Koji je naziv procesa isparavanja vode oznac¢en slovom B na slici?

(1 bod)
44.2. Kako globalno zatopljenje utje¢e na koli¢inu vode u atmosferi Zemlje? Objasnite
odgovor s obzirom na procese prikazane na slici.

Koli¢ina vode u Zemljinoj atmosferi se: SMANJUJE / POVECAVA / OSTAJE ISTA
(Zaokruzite.)

Objasnjenje:

(1 bod)
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Biologija

45. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje dvije vrste zdravih Zivotinjskih tkiva oznac¢enih slovima
AiB.

A B

45.1. Koji je naziv tkiva oznacen slovom A na slici?

(1 bod)

45.2. Kakav je raspored stanica u tkivu oznacenom slovom A u odnosu na tkivo ozna¢eno
slovom B na slici? Objasnite znac€aj takvoga rasporeda stanica u tkivu A s obzirom na
njegovu ulogu u slojevima tkiva ispod njega.

Raspored stanica: GUST / RAHLI (Zaokruzite.)

Objasnjenje:

(1 bod)

45.3. Zasto se stanice tkiva oznacenoga slovom A na slici intenzivno dijele? U odgovoru
povezite smjestaj i ulogu toga tkiva u organizmu.

(1 bod)
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Biologija

46. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje dvije vrste provodnih cijevi oznacenih slovima A i B.
Strelicama je prikazan smijer prijenosa tvari.

46.1. Koja je uloga cijevi oznacene slovom B na slici?

46.2. Koju anatomsku prilagodbu za otpornost na visoke tlakove ima provodna cijev A?

(1 bod)

(1 bod)

46.3. Kojom je od cijevi prikazanih na slici prijenos tvari energijski manje zahtjevan za biljku?

Objasnite odgovor s obzirom na mehanizam prijenosa i tvari koje se prenose.
Provodna cijev: A / B (Zaokruzite.)

Objadnjenje:

(1 bod)
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Biologija

47. Primjena antibiotika u uzgoju goveda moZe dovesti i do pojave rezistentnih sojeva bakterija u
Covjeka.

471. Kako nazivamo raznoliku skupinu mikroorganizama koji su mutualisti u probavilu
Covjeka i goveda, a &iju aktivnost i sastav moze narusiti primjena antibiotika?

(1 bod)

47.2. Navedite jedan od nacina prijenosa rezistentnih bakterija s goveda na ¢ovjeka.

(1 bod)

47.3. Navedite jednu fermentiranu prehrambenu namirnicu kojom se odrzava stalnost sastava
mutualistiCkih mikroorganizama u probavilu Covjeka.

(1 bod)
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Biologija

48. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje refleksni luk u ljudskome organizmu koji je izazvan
mehani¢kim podraZzajem na mjestu oznacenom slovom F.

ledna
mozdina

mehanoreceptor

48.1. Koja je vrsta neurona oznacena slovom B na slici?

(1 bod)

48.2. Kako izlu¢ivanje neuroprijenosnika u sinapsi utjece na koli¢inu ATP-a u neuronu koji
ih izluCuje? Navedite naziv procesa kojim se neuroprijenosnici izlu€uju u sinapti¢ku
pukotinu.

Koligina ATP-a se: SMANJUJE / POVECAVA / OSTAJE ISTA (ZaokruZite.)

Naziv procesa:

(1 bod)

48.3. Bedreni misi¢ je tijlekom stajanja stegnut. Tijekom opustanja miSi¢a koljeno se savija
i aktiviraju se mehanoreceptori u misi¢u. Koja je uloga opisanoga refleksnog luka u
odrzavanju stabilnosti tijela Covjeka?

(1 bod)
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Biologija

49. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje faze diobe stanice oznacene slovima od A do E.

A B Cc D E

49.1. Koji je naziv diobe koja zavr§ava fazom ozna¢enom slovom E na slici?

(1 bod)

49.2. Kojim su sve slovima na slici oznacene faze diobe u kojima su vidljivi bivalenti?

(1 bod)

49.3. Navedite jedno obiljezje po kojemu se razlikuju stanice u fazi diobe oznacene slovima
A i E na slici.

(1 bod)
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Biologija

50. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje vegetacijski vr$ak korijena. Na slici su dva razli¢ita tkiva
oznacena slovima A i B.

50.1. Kojim je slovom na slici oznaceno tkivo koje se intenzivno dijeli i kako ga nazivamo?
Slovo:

Naziv tkiva:

(1 bod)

50.2. Navedite jedan od kataboli¢kih procesa ¢iji se intenzitet razlikuje u tkivima oznacenima
slovima A i B na slici.

(1 bod)

50.3. Kako odumiranje korijena biljke utjeCe na dostupnost energije razlagac¢ima u stanistu?
Objasnite odgovor.

Dostupnost energije bit ¢e: VECA / MANJA / JEDNAKA (Zaokruzite.)

Objadnjenje:

(1 bod)
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Biologija

51. Istrazivana je stopa (intenzitet) oksidativne fosforilacije u mitohondrijima.

51.1. Koja je oCekivana ovisnost nastaloga ATP-a o potrosniji O,?

(1 bod)

51.2. Kojim metabolickim procesom tijekom stani¢noga disanja u mitohondriju nastaje CO,?

(1 bod)

51.3. Na koji nacin O, sudjeluje u procesu nastajanja ATP-a? U odgovoru poveZite ulogu O, s
NADH i energijom.

(1 bod)

52. Znanstvenici su istrazivali razli¢ite uvjete uzgoja kako bi postigli najvecéi prirast mase repnoga
miSica rakova koji je glavni konzumni dio raka. Pozorno promotrite sliku koja prikazuje
prosjecni udio mase repnoga misi¢a u ukupnoj masi tijela (%) mladih rakova pri razlicitim
uvjetima njihova uzgoja. U istraZivanju su mijenjani: polozaj bazena (unutarniji ili vanjski),
gustoca jedinki (25 jedinki/m? ili 50 jedinki/m?) i vrsta prehrane (mrkva ili meso).

@ unutarnji bazen = vanjski bazen

N
a
I

N
o
| L

dio mase repnoga
o

kupnoj masi tijela (%)

-
o
L |

prosjecni u

misi¢ca u u

mrkva mrkva meso meso
25 jedinkiim® 50 jedinkiim® 25 jedinki/m? 50 jedinki/m?
uvjeti uzgoja
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Biologija

52.1. Navedite to¢an zaklju¢ak prikazanoga istrazivanja o utjecaju gustoce jedinki na
prosje¢ni udio mase repnoga misi¢a u ukupnoj masi tijela rakova pri uzgoju rakova u
unutarnjim bazenima.

(1 bod)

52.2. Kako rezultati opisanoga istrazivanja potvrduju da su rakovi svejedi?

(1 bod)

52.3. Udio mase repnoga misi¢a u ukupnoj masi tijela rakova smanjuje se sa starenjem
rakova. Koji je moguéi razlog navedenoga smanjenja udjela mase repnoga misi¢a?
U odgovoru se osvrnite na doprinos udjela mase oklopa u ukupnoj masi tijela starijih
rakova.

(1 bod)
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Biologija

53. Pozorno promotrite sliku rodoslovnoga stabla koje prikazuje pojavu bolesti Cije je nasljedivanje
dominantno. Aleli za navedenu bolest nalaze se na X kromosomu (X2 i X*).

e n B

53.1. Koji je genotip Zene prve generacije?

(1 bod)
53.2. Koji je fenotip osoba trec¢e generacije na prikazanome rodoslovnom stablu?
Fenotip zena:
Fenotip muskaraca:
(1 bod)
53.3. Koliko iznosi vjerojatnost da zdrava kéi druge generacije proizvede gamete s
dominantnim alelom za praéenu bolest? Vjerojatnost izrazite u postotku.
(1 bod)
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Biologija

53.4. Prikazite krizanje zene, oznacene brojem 1, tre¢e generacije u rodoslovnome stablu s

bolesnim muskarcem.
U prikazanu tablicu (Punnetov kvadrat) upiSite genotipove gameta roditelja i moguce
genotipove potomaka nastalih krizanjem.

gamete

(1 bod)
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Biologija

54. Glukoza se kroz membranu stanica moze prenositi aktivno i pasivno. Pozorno promotrite sliku
koja prikazuje prijenos glukoze te natrijevih i kalijevih iona kroz stanicu epitela tankoga crijeva.

. 2 K* 2 K+
2 Na* Na
2 Na* 3 Nat
glukoza/
A

glukoza
1/v

§ epitelna stanica /

54.1. Koji je naziv proteinske strukture oznacene slovom C na slici?

(1 bod)

54.2. Slovom A oznacen je protein koji omogucuje aktivni prijenos glukoze kroz membranu, a
slovom B protein koji omoguéuje pasivni prijenos glukoze kroz membranu.
Kako ¢e dodatak proteina B na membranu oznaenu brojem 1 utjecati na brzinu
prijenosa glukoze u uvjetima visoke koncentracije glukoze u Supljini crijeva?
Objasnite odgovor.

Brzina prijenosa bit ée: MANJA / VECA / JEDNAKA (Zaokruzite.)

Objadnjenje:

(1 bod)
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Biologija

54.3. Prijenos glukoze iz epitelne stanice u krv uzrokuje prijenos vode u istome smjeru.
Objasnite razlog takvoga smijera kretanja vode povezujuci ga s promjenom
koncentracije krvne plazme uslijed prijenosa glukoze.

(1 bod)

54.4. U sluc¢aju nedovoljnoga unosa glukoze prehranom gusteraca lu¢i hormon kojim nastoji
odrzati koncentraciju glukoze u krvi stabilnom. Na koji ¢e nacin taj hormon odrzati
koncentraciju glukoze u krvi?

(1 bod)
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Biologija
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